
AD: Gelermn

Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën — Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane

nota Kamervragen DENK over RAM

Aanleiding

Op 17 maart 2025 heeft lid Ergin (DENK) schriftelijke vragen gesteld over de

analyse van 14 RAM spreadsheets. Bijgaand treft u de concept beantwoording.

Beslispunten
e Bent u akkoord met de concept beantwoording? Zo ja, wilt u dan de

aanbiedingsbrief ondertekenen.

se Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
e In de beantwoording wordt de opdracht die de Belastingdienst uitvoert om de

14 spreadsheets te analyseren toegelicht, dit omvat:

o Gana of sprake is van fiscale en/of objectieve gronden om burgers te

selecteren die zijn opgenomen in de 14 aangetroffen spreadsheets

waarbij geselecteerd is op nationaliteit,
o Voer een juridische analyse uit of de 35 gevonden spreadsheets waar

is geselecteerd op postcode e.d., conform motie Ergin, mogelijk tot

een schending van grondrechten leidt,
o Rond dit onderzoek af voor maandag 16 juni 2025 en bied dit aan de

Auditdienst Rijk (ADR) aan en

o Kom met een voorstel of en zo ja hoe tegemoetkoming vormgegeven

moet worden.

e De ADR heeft bevestigd dat het deze analyse van de Belastingdienst als

onafhankelijke partij zal bekijken. De exacte formulering van de opdracht is

aan hen. U meldt ook dat dit tot vertraging leidt en dat in juni 2025

rapporteren aan de TK daarmee niet langer haalbaar is en dat dit direct na de

zomer 2025 wordt. De ADR zal gevraagd worden uiterlijk 1 september 2025

hun rapportage op te leveren, zodat u de TK nog in september kunt

informeren. Deze vertraging hebt u ook gemeld bij de appreciatie van de

motie Ergin tijdens het tweeminutendebat Belastingdienst op 27 maart jl.
e Ook de Autoriteit Persoonsgegevens heeft aangegeven deze analyse te willen

volgen. Met hen en met de ADR worden afspraken gemaakt hoe hier invulling
aan te geven.

e Het lid verzocht beantwoording binnen 3 dagen na ontvangst van de vragen,

namelijk voor de procedurevergadering van 20 maart jl. Dat is niet gehaald en
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er is voor gekozen om het tweeminutendebat en de stemmingen af te

wachten, zodat de uitkomst verwerkt kan worden in de beantwoording.

Toelichting

Communicatie

N‚v.t.

Politiek/bestuurlijke context

Motie Ergin (Denk) heeft gevraagd om externe validatie van de analyse naar de

spreadsheets. Daarnaast werd gevraagd om in de analyse de 35 spreadsheets die

zijn aangetroffen en waarbij is geselecteerd op postcode e.d. te betrekken. Beide

punten zijn verwerkt in de aanbiedingsbrief en de beantwoording van de

Kamervragen en u doet deze motie hiermee af.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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